



Nyhedsbrev

Sommer 2010

DANISH FRIENDS OF ANIMALS



*Søde
Fiorentina*



Hvem vil have Fiorentina?



HER ER FIORENTINA

Fiorentina blev fundet efterladt i et øde område i Sesimbra. Hun stod lænket til en lysmast med en skål foder ved siden af. Da hun havde stået der i ca. 1 uge var der nogle lokale der tog hende til internatet.

Hun har helt sikkert ikke været behandlet pænt, men hun er kærlig, elskelig, glad og venlig. Hun skal ikke ud i en familie med børn (små), da hun kan blive lidt bange for pludselige bevægelser, men for det rolige par eller enlig vil hun være perfekt.

Påkørt dyr i Danmark?

Sommeren står for døren og mange dyr færdes rundt på de danske veje. Men hvad gør man, hvis man påkører et dyr eller ser et påkørt dyr, som stadig er i live.

Falck og Dyrenes Beskyttelse har indgået en aftale som pålægger Falck at hente et tilskadekommet dyr på de danske veje. Dog er der få kommuner som ikke er omfattet af denne aftale.

Falck har tlf. 70 10 20 30.

Findes det tilskadekommet dyr på motorvejsnettet, skal du ringe til **Vejdirektoratet på tlf. 80 20 20 60.** Dette gælder også hvis dyret er dødt, da det kan udgøre en trafik-sikkerhedsmæssig risiko.

Når du ringer ind, bør du have følgende information klar:

- Hvilken by, gadenavn, husnummer
- Nummeret på den hvide refleks-søjle som står i rabatten på de danske veje
- Spørg om hvor lang tid du kan forvente der går
- Oplys om dyret er i live – og vær sikker på at de noterer det

Vi har desværre set flere eksempler på, at dyret stadig ligger på en motorvej dagen efter – selvom det blev gjort opmærksom på at dyret var i live, da der blev ringet ind til både Falck og Vejdirektoratet. Så forlad

ikke dyret før Falck eller Vejdirektoratet er kommet frem.

Er dyret i live, skal du passe på, hvis du nærmere dig det sårede dyr, i sær hvis det er et vildt dyr. Hold øje med dyret, så du hurtigt kan vise dyreambulancen hvor dyret ligger. Så igen, forlad ikke dyret før Falck eller Vejdirektoratet er kommet frem.

Ved spørgsmål kontakt gerne Mette på: mette@dfas.dk

Vejdirektoratet oplyser desuden:

Mindre døde dyr, der ligger uden for kørebaneareal og dermed ikke udgør en trafik-sikkerhedsmæssig risiko, fjernes typisk af Vejdirektoratets tilsynspersonale eller af anden entreprenør i forbindelse med renhold.

Er der tale om en kat, der er synligt øremærket, vil den normalt blive bragt til Falck, dyrlæge eller anden instans, der kan aflæse mærket, så ejeren kan blive informeret

Vejdirektoratet hjælper skadede dyr eller dyr, som på anden måde er i nød. Hvis dyret er til umiddelbar fare for trafikken, tilkaldes Vejdirektoratets beredskabs-entreprenør, som typisk kan være fremme inden for ca. 30 minutter. Dyret indfanges og bringes til dyrlæge eller vildtstation.

Hvis ikke dyret er til umiddelbar fare for trafikken kontaktes Falck med henblik på at sende en dyreambulance eller alternativt sweishunde til opsporing af bortløbet vildt så hurtigt som muligt.

SKIATHOS

Hjælp til Danske Katte

I julen 2009 var jeg en tur på Skiathos. Dette var for at aflive en del syge hunde samt få et overblik over de hunde og katte der var på internatet på det tidspunkt.

Det så fint ud dernede. 58 hunde og 10 katte var der på det tidspunkt. Jeg fik neutraliseret en del hunde, vaccineret, lavet DNA test og aflivet de syge. Sanne og jeg tog 7 hunde og 1 kat med hjem, de blev alle hentet i lufthavnen af glade ejere.



Siden har vi formidlet 40 hunde og 6 katte pr 1. April 2010. Stadig er der 40 hunde dernede, så I kan selv regne ud hvor hurtigt de kommer hele tiden!

I slutningen af april tager jeg af sted igen for at operere mere og gøre de hunde klar som skal med Lone og Jan hjem i bil i slutningen af maj. Derudover skal jeg ned og arbejde igennem i slutningen af maj 2010.

DFA fik i marts måned 2010 en henvendelse fra 2 damer angående en familie, hvor kattene var vokset dem over hovedet. Det var blevet opdaget at familien havde 39 katte, heraf var kun 2 neutraliserede. Kattene havde i 2 år været i en lejlighed, men denne var familien blevet smidt ud af, da mange af kattene ikke brugte kattebakker.

De bor nu i et sommerhus nær de to damer, som henvendte sig til DFA.

Damerne havde flere gange set kattene følge med folk op i bussen, gå med fremmede hjem osv. Og de forestillede sig hvor mange killinger det kunne føre til her i foråret. Derfor blev der sat en stor redningsplan i gang.

Dyrenes Dags Komite donerede 5000 kr., DFA gav 3500 kr. og Frederikssund Dyreklinik arbejdede uden beregning. De 2 damer betalte selv 2500 kr. af egen lomme.

Vi fik aflivet en del af kattene, en del kom til Kattens Værns internater (Dyrenes Beskyttelse ville slet ikke hjælpe) og familien fik en del af kattene hjem igen. Alle kattene blev testet for katte aids/katteleukæmi, de blev loppe og ormebehandlet, de blev neutraliserede, øremærket, vaccineret og tilmeldt katte registeret. Alle kattene var i fin foderstand og havde ingen lopper.

Der vil stadig blive holdt øje med familien, men hvis vi fjerner alle kattene, vil de helt sikkert få nogle nye ret hurtigt, derfor blev vi alle enige om at de fik 10 katte tilbage. Dem vil der blive holdt nøje øje med.



Christina Jespersen

Christina Jespersen

Brev til Serbien

Sanja beder om DIN hjælp i Serbien:

Vi har fået en mail fra Sanja som har rødder i Serbien. I en by som hedder Loznica kæmper en dyreværnsorganisation en kamp med mange herreløse hunde og katte. Sanja vil gerne hjælpe dyrene og dyreværnsorganisationen.

Der findes et internat, Nas Dom (betyder Vores Hjem) som indfanger herreløse hunde, men de lever under kummerlige forhold, får ikke mad og vand hver dag, samt kommer ikke ud for at besøge. **Hvis de er heldig får de mad 1 gang om ugen.**

Burene som de står i rengøres med vand fra en højtryksrenser, når hundene stadig er i buret!! Dyreværnsorganisationen og Sanja kan ikke få adgang til internatet selvom de gerne vil hjælpe dyrene og har beviser for at bla. hundene lider, er syge, mangler mad og vand.

De herreløse katte i gaderne mishandles af ondsindede folk. **Blandet andet har mange katte tabt halen, fordi de er blevet hængt op i den, mens folk har slukket cigaretter på dem.** Når borgmesteren synes at der skal ryddes lidt op i gaderne, smides gift ud i gaderne og kattene lider en pinefuld død.

Sanja fortæller at der er vedtaget en dyreværnslov i staten Serbien, som

selve borgmesteren har underskrevet - alligevel møder dyreværnsorganisationen og Sanja ikke andet end modstand når de forsøger at hjælpe dyrene.

Derfor har de brug for at **DU** skriver en opfordring **på engelsk** til borgmesteren og direktøren for den kommunale sektor, som er ansvarlig for Nas Dom internatet.

Din opfordring bør omhandle at dyr skal behandles ordentligt og dyremishandling skal bekæmpes, både på internatet og I gaderne, samt at der ikke skal smides gift i gaderne. De bør opfordres til at samarbejde med dyreværnsorganisationer som gerne vil hjælpe mm.

Borgmesteren hedder:

Mr. Vidoje Petrovic

og har e-mail:

gradonacelnik@loznica.rs

Direktøren hedder:

Mr. Stanko Tesic

og har e-mail:

kjpnasdom@neobee.net

Send gerne en kopi til DFA på:

info@dfas.dk



På forhånd tak!

Thessaloniki

Christiana skriver:

Siden sidst har jeg haft travlt med adskillige sterilisationsprogrammer. Fra januar til slutningen af marts drejede det sig om 170 dyr.

Herudover har der været forskellige tilfælde med sårede dyr, f.eks lille Jonah som jeg fandt en dag jeg kom for at fodre kattene i et bestemt område. Han lå i gården og kiggede på mig med desperation i øjnene, da han havde svært ved at trække vejret. Jeg tog ham straks hen på klinikken der konstaterede at han forment-

lig var blevet sparket hvilket havde resulteret i et alvorligt problem der krævede operation. Under operationen holdt han op med at

trække vejret, men dyrlægen reddede ham, blandt andet ved at flytte hans indre organer til deres rette position. Nu er han sund og bor hos mig, indtil jeg finder et hjem til ham.



I starten af året gennemførte vi et sterilisationsprogram med hjælp af dyrlæger fra udlandet. Dette program var især en succes, da det lykkedes os at få myndighederne i Thessaloniki til at give en officiel autorisation til programmet. De anerkendte dermed

at de udenlandske dyrlæger kom og arbejdede for disse dyr, og dette er meget svært at få de græske myndigheder til!

Det er almindeligt at folk her er helt ligeglade med dyr. Et eksempel på det, var da en af mine naboer blev syg og døde for 2 måneder siden. Hun havde 10 katte og to hunde som hendes familie smed på gaden.



Det at alle disse dyr stod og græd udenfor deres tidligere hjem var der ingen der interesserede sig for. Jeg tog dem til et helbredscheck og det lykkedes at finde hjem til nogle af dem. En af dem er en gammel kat som jeg stadig har hos mig. Den mjavner stadig og sørger over sin ejers forsvinden og der er desværre ringe chancer for jeg kan finde den et nyt hjem.

Det har været endnu en virkelig svær periode, med hårdt arbejde på den ene side. På den anden side har det været utroligt tilfredsstillende at så mange dyr er blevet hjulpet og ikke mindst at myndighederne for en gangs skyld har samarbejdet med os, der arbejder for de hjemløse dyr!

Kærlig hilsen

Christiana

Historien om Agapi

Hver nytårsaftens dag gør jeg status over året der er gået og tænker på det kommende år. Tænker at selvom det har været endnu et hårdt år for de hjemløse dyr, havde jeg formået at sterilisere og finde hjem til mange af dem. Men lige netop denne dag skulle vise sig at blive mit værste mareridt.

Jeg mistede den mest specielle hund man kunne møde – Agapi. Agapi var en hjemløs hund der en dag for et år siden dukkede op i landsbyen. I løbet af de sidste 10 år har jeg reddet og elsket mange dyr, men altid fundet et hjem til dem så de kunne få en bedre fremtid. Først forsøgte jeg at finde Agapi et hjem men måske fortalte jeg et par små løgne om hende, fordi dybt i mit hjerte ønskede jeg ikke at skilles fra hende. Så til sidst holdt jeg op med at lede efter et hjem.

Hun var som en engel, altid ved min side. Hun så på mig mens jeg fodrede og gjorde rent på internatet. Hun fik mig til at grine med hendes sjove numre. Jeg beskrev hende engang som en Mr. Bean hund, så sjov og så kærlig. Hun fandt små gaver til mig i løbet af dagen, et lille blad, en gren eller endda en snegl.

Hun fik sit navn på grund af hendes sind – Agapi betyder kærlighed, og det var det, hun var. Intet ondt skabt i hende.



Men en dag havde hun fulgt efter nogle af børnene i nabolaget og kom ikke tilbage. Jeg tog ud for at lede efter hende og fandt hende liggende

forgiftet, som så mange af dyrene her, der får den forfærdelige skæbne.

At miste hende har været meget svært og jeg har bare ønsket at kunne stille tiden tilbage, så jeg kunne have ændret noget og stadig have hende her.

For at lindre smerten, fortæller jeg mig selv, at hun var en engel der hjalp mig gennem et svært år.

At lave dette arbejde kan være meget stressende og hun gav mig styrke til at fortsætte. Hun viste mig at med kærlighed kan du opnå mange ting i livet.

Sov sødt lille pige, til vi mødes igen.

Julie



*Agapi med
blad i munden
til mig ...*



Velkommen til adfærdsbehandler **Maria Christensson**

Maria er pt. i USA som frivillig i SPCA i Los Angeles og kommer til Danmark til sommer. Her vil hun være klar med gode råd og tips til din hund eller kat. Derudover vil Maria varetage hjemmebesøg og være en af DFA's repræsentanter i lufthavnen når frivillige kommer hjem med hunde og katte som har fået nyt hjem i Danmark. Læs mere om Maria og hendes baggrund på www.dfas.dk under "hvem er vi". Maria har e-mail maria@dfas.dk

En stor velkommen fra os alle i DFA.

Julie beretter fra Halkidiki

Allerede tidligt i januar startede dette års dumpning af hvalpe. Det var en meget kold aften, da jeg fik en telefonopringning om, at nogen havde efterladt 4 hvalpe udenfor kirken i landsbyen. Den person der ringede var rent faktisk ejeren af hundene. Jeg ville bare ønske, at folk ville bede om hjælp i stedet for bare at give mig deres problemer! På dette tidspunkt havde jeg allerede 34 hunde at passe på internatet. Det var en svær vinter, ingen frivillige til at hjælpe.

I februar hørte jeg om en hund der var blevet lam efter en bilulykke. Han havde slæbt sig rundt i gaderne i 26 dage. En gammel mand var begyndt at fodre ham men ingen havde givet ham medicinsk behandling. Den nat kunne jeg ikke sove, da jeg lå og tænkte på de lidelser den hund måtte have haft. Næste dag lykkedes det heldigvis at finde ham. Havde dette været om sommeren ville denne stakels hund være blevet ædt levende af maddiker. Desværre var det eneste at gøre at lade ham sove ind for at slutte hans lidelser.

Her i slutningen af april sker der stadig forgiftninger af hjemløse dyr her i landsbyen. Alle hunde er blevet forgiftet i det samme område som Agapi blev det. Jeg har forsøgt at protestere imod det, men det er ikke let når det kun er én enkelt person der råber op. Over 600 mennesker skrev emails til borgmesteren om situationen, men han gad ikke engang svare på en eneste af de mails. Faktum er,

at det blandt andet er lige ved siden af børnenes skole der bliver lagt gift ud til dyrene. For to dage siden blev en hund forgiftet mens børnene var ude og lege i frikvarteret. De så på og græd ved synet af denne hund der var ved at dø foran dem. Efter en lang snak med skoleinspektøren og lærerne på skolen, hvor jeg fortalte dem at min bekymring også gjaldt børnene, ikke blot hundene, er en folder blevet printet og delt ud til alle forældrene. De ældre børn hjalp til med at skrive den. Folderen tager afstand fra forgiftning, og siger at ingen har ret til at beslutte at dræbe disse dyr. Dyrene skader ingen, så hvorfor slå dem ihjel. Hvad vil resultatet blive, hvis et barn kommer til at samle noget gift op. Og hvorfor skal børn være vidner til sådan en barbarisk handling. Jeg håber den information hjælper, og at der vil blive færre dyr der får et så sørgeligt endeligt som Agapi og den lille hund forleden. Dette er også en af grundene til, jeg er glad for de frivillige der kommer og hjælper fra Danmark om sommeren. Det giver mig bedre mulighed for ikke blot at passe internatet, men tage mig af sager og forebyggende arbejde som dette.

En stor hilsen til DFAs medlemmer fra
Julie



Hvem vil have os ???



Hundetræf

HUSK DFA HUNDETRÆF

Som altid glæder vi os til at se gamle og nye medlemmer med deres grækerhunde i Fælledparken ved hjørnet af Jagtvej og Serridslevvej den sidste søndag i august – 29/8 kl. 13.

Vi starter igen med en hyggelig gåtur i parken inden man kan slå sig ned med medbragte tæpper. Der vil blive solgt kaffe og kage mv. til fordel for dyrene.

Vi glæder os til at se jer!

LOPPEMARKED

for dyrene

Det årlige loppemarked for dyrene afholdes i år d. 12 og 13 juni ml. 11-17.

Adressen er Haveforeningen Blomsten, i have 23, Rørsøstien 23, København Ø – ved Ryparken station.

Vi modtager meget gerne gode ting der kan sælges på dagen – kontakt Marianne på **28969915**

Håber at se rigtig mange af Jer i år!

INFORMATION

Alle i DFA arbejder gratis. Bidrag kan sendes til Nordea:

Reg.nr.: 2113 Kontonr.: 6874902835

Bidrag går direkte til dyrene.

KONTAKT

Formand: Christina Jespersen, Frederikssund Dyreklinik, Kirkegade 10, 3600 Frederikssund. **Mail:** christinaj@dfas.dk

Næstformand: Mette Østergaard Nielsen. **Mail:** mette@dfas.dk

Breve stiles til sekretær Marianne Jensen, Vejrøgade 1, 2100 Kbh Ø. Tlf: 28 96 99 15

HUSK AT MELDE FLYTNING!

Vi får en del breve retur fra medlemmer hvor adressen er ubekendt. Det er svært at finde frem til de nye adresser så husk endelig at melde **adresseændring** til hanne@dfas.dk

